

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Исаковой Петимат Вахаевны
«Научно-организационные подходы к снижению младенческой
смертности в Чеченской Республике», представлений на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности -
14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение»**

Правительством Российской Федерации уделяется большое внимание решению задачи по снижению младенческой смертности. За последние годы удалось достичь беспрецедентно низких значений данного показателя, что связано с реализацией системных мер на государственном уровне, в том числе за счет реализации приоритетного проекта «Совершенствование организации медицинской помощи новорожденным и женщинам в период беременности и после родов, предусматривающее, в том числе развитие сети перинатальных центров в Российской Федерации», утвержденного президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам (протокол от 25 октября 2016 г. № 9).

Вместе с тем, несмотря на создание современной медицинской инфраструктуры – перинатальных центров и сформированную во всех регионах трехуровневую систему оказания медицинской помощи женщинам в период беременности, родов, в послеродовом периоде и новорожденным, для ряда субъектов Российской Федерации характерна низкая динамика снижения младенческой смертности, что вызывает определенные опасения, связанные с рисками недостижения к 2024 году целевого показателя по младенческой смертности на уровне 4,5 на 1000 родившихся живыми, обозначенного в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года».

В этой связи, наряду с мерами инфраструктурного характера большую значимость приобретают организационно-управленческие мероприятия, реализующиеся органами государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья.

Принимая во внимание неоднородность субъектов Российской Федерации по уровню младенческой смертности и высокие значения данного показателя в регионах Северо-Кавказского федерального округа, становится

очевидной необходимость поиска универсальных решений и подходов, апробированных в одном из регионов-представителей.

На примере Чеченской Республики рассмотрены механизмы и мероприятия, которые могут стать эффективным инструментом для решения проблем младенческой смертности в других регионах Северо-Кавказского федерального округа.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Для достижения поставленных в диссертации цели и задач был обобщен опыт организации и оказания медицинской помощи женщинам в период беременности и родов в Российской Федерации и в мире, определены существующие проблемы и факторы риска формирования высоких показателей младенческой смертности, проведен анализ медико-демографической ситуации за период с 2007 по 2016 гг., позволяющий оценить динамику показателя младенческой смертности на фоне внедрения комплекса научно обоснованных организационных мероприятий в регионе.

Научная новизна исследования заключается в установлении приоритетных факторов (медицинских, биологических, поведенческих, социальных, религиозных), влияющих на показатель младенческой смертности в Чеченской Республике, проведении комплексного анализа выполнения федерального протокола наблюдения за женщинами в период беременности и родов, ресурсов акушерско-гинекологической и педиатрической служб, а также усовершенствовании общероссийской организационной модели качества оказания медицинской помощи матери и ребенку, путем дополнения ее субъектами межсекторального взаимодействия: представителями религиозных старейшин, органов муниципальной власти, полиции.

В автореферате в полном объеме представлено содержание всех разделов диссертации, приведены таблицы и схема, отражающие организационно-управленческие мероприятия и динамику показателей результативности усовершенствованной системы организации медицинской помощи матери и ребенку в Чеченской Республике в изучаемый период. Количество статистического материала достаточно для получения достоверных данных. Выводы в полной мере соответствуют поставленным задачам и цели, отражают сущность всей научно-исследовательской работы.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Исаковой Петимат Вахаевны нет.

В связи с изложенным, можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Исаковой Петимат Вахаевны «Научно-организационные подходы к снижению младенческой смертности в Чеченской Республике» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи по снижению младенческой смертности, имеющей существенное значение для общественного здоровья и здравоохранения, что соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата наук по специальности по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Главный научный сотрудник ФГБНУ
НИИ им. Н.А. Семашко, д.м.н. (14.02.03 –
общественное здоровье и
здравоохранение), профессор



подпись Е.П. Какориной «заверяю»
Начальник отдела кадров

Какорина Екатерина Петровна

Почтовый адрес:
105064, г. Москва, ул. Воронцово поле,
д.12, строение 1

